



茶叶宜放在干燥通风处,不能放在潮湿、高温、不洁、曝晒的地方,且周围不能有樟脑、药品、化妆品等具有强烈气味的物品。专家还提醒大家注意,不同种类、不同级别的茶叶不能混在一起保存。不能在保存红茶、花茶时使用生石灰作吸湿剂。

携手国资交易平台,开创茶叶销售新模式

羊楼洞青砖茶现货挂牌项目启动

本报讯(记者 陈婧)7月28日,“羊楼洞青砖茶现货挂牌项目启动”签约仪式在赤壁市羊楼洞茶文化生态产业园隆重举行。羊楼洞茶业股份有限公司携手青岛文交文化科技中心“文化产权交易”平台,借力合作平台资源,共同创新羊楼洞茶业文化赋能,助

推茶产业升级。

据了解,青岛文化产权交易中心是由青岛广电集团发起设立的国有控股交易平台,下设六大板块,包括:文化科技中心、文化金融中心、影视演艺中心、文化教育中心、文化旅游中心和文化园区中心。

签约仪式上,羊楼洞茶业股份有限公司董事长刘建军表示,随着物联网、大数据、人工智能、区块链等领域的快速发展,传统的茶叶流通销售模式也面临着全新的挑战。羊楼洞茶业将以此次合作为契机,以文化产权交易平台资源为依托、以交易市场为导

向、以文交所文化产品供应链发展为目标,进一步加快推进羊楼洞茶业产业链资源的深度整合,为赤壁青砖茶的文化属性赋能,用茶的中国传统文文化属性,提高羊楼洞青砖茶国际市场的综合竞争力,助推欧亚万里茶路复兴,将“羊楼洞”塑造成为“世界的茶”。

赤壁砖茶文化走进内蒙古博物院

本报讯(记者 陈婧)7月30日,赤壁赵李桥茶厂与内蒙古博物院合作的“万里茶道八省区联展”在呼和浩特市如期开幕,赵李桥茶厂布展的“砖墙”引来游客驻足。

据介绍,万里茶道文物联展将在内蒙古博物院展出三个月,目的在于加强“万里茶道”沿线各省文化交流。

据悉,赵李桥茶厂生产的青砖茶、米砖茶既是万里茶道的经济产物,也是连接欧亚大陆的文化纽带。此次参展,该公司提供了数款青砖茶及模板、茶则、茶叶专用风车、收茶杆秤、鸡公车等展品,系统展示了“赤壁青砖茶”深厚的历史文化底蕴。



砖茶文化助推乡村振兴

湖科学子暑期实践团队走进羊楼洞

本报讯(记者 杜培清)为更好地了解、传承、发扬羊楼洞砖茶文化和非遗制茶工艺,并助力羊楼洞茶乡精准扶贫,近日,湖北科技学院经济与管理学院大学生“科技支农帮扶团”暑期实践团队走进赤壁市赵李桥镇羊楼洞村,围绕砖茶文化科普、传统制茶工艺实践与农技培训、砖茶市场调研与知识下乡、乡村传统文化引领等开展调研活动,助力羊楼洞青砖茶产业再现辉煌。

羊楼洞砖茶文化遗产极为丰厚。在实践前期,暑期实践团队11名队员在湖北科技学院经济与管理学院教授定光平的带领下,走进位于羊楼洞村的湖北科技学院经济与管理学院大学

生创新创业实践基地,对渥堆发酵的砖茶原料进行温度测量,了解砖茶制作过程。实践团队还前往生态茶园采茶,把采摘的茶叶进行分拣后,采用传统手工技艺,分别制成绿茶、红茶和乌龙茶,体验和学习传统制茶工艺,认识茶叶的制作原理。

随后,实践团队到羊楼洞雷家大院、砖茶特色售卖店、茶企、有机茶园和非有机茶园等地方进行深入探索和调研,运用经济与管理学院所学知识对茶乡生产、运作、产品增值、营销、品牌推广等做出科学合理分析;用调研数据和分析报告建议羊楼洞传承发扬制茶传统工艺、建设特色非遗传统工

艺旅游观光村,走文旅融合发展之路,以非遗文化和茶乡特色茶产业相结合实现茶乡茶产业健康发展,促进茶乡羊楼洞脱贫致富。

“社会实践是大学生磨练意志、锻炼身体和提高思想意识的有效途径,支农是一份责任也是一份事业。此次社会实践活动开阔了学生的视野,提高学生的实践动手能力,巩固了专业知识,养成理论联系实际、知行合一的良好习惯。希望未来有更多的在校大学生能够深入基层,深入地坚持调查和研究羊楼洞砖茶历史文化,了解农村,服务农村,贡献农村,助力茶乡发展,为振兴乡村添砖加瓦。”定光平说。

“世界茶叶第一古镇”实施立面改造工程

本报讯(记者陈婧)7月30日,有“世界茶叶第一古镇”之称的赤壁市羊楼洞古镇正沐浴在炎炎烈日下。只见街道的沿线房屋布满了脚手架,不少施工人员正在脚手架上紧张忙碌;街区两侧路面也被挖掘开来,正有工人有序地对街区两侧供水管道进行填埋。

今年10月,2019“一带一路”国际茶产业发展论坛暨第五届中国茶业大会将在赤壁召开,作为大会主会场之一,赵李桥镇以此次盛会为契机,于今年6月启动实施羊楼洞古镇街区立面改造工程,以促进古镇发展。

在古街尽头,一位经营小餐馆的社区居民周想意表示,作为土生土长的羊楼洞人,她对这条街道十分有感情,看到如今古街韵味一点一滴显露出来,她由衷地感到高兴。

与周想意一样高兴的,还有羊楼洞古镇3000多名群众。据了解,羊楼洞古镇立面改造工程涉及到房屋400余栋,群众发自内心的支持和拥护让施工前期诸多不利因素迎刃而解,让庞大的施工工程推进得十分顺利。现在,赤壁市以早晚两班倒,大干快上的速度推进街区改造,每天在羊楼洞古镇施工的人员达500人。

据介绍,羊楼洞古镇街道立面改造以恢复明清风格为主线,配套完善街区供水、供电等基础设施配套工程,后期还计划将街区商铺进行分类,着力完善旅游公共服务,助推文旅产业发展,重振茶业辉煌。

